

实地调研摸实情 精准指导促发展

本报讯 (记者 张洪涛) 10月22日,市委常委、太康县委书记马剑平到大许寨镇调研“三秋”生产和农业强县建设工作,并到老家镇查看黑臭水体治理情况。他强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,抓好“三秋”生产工作,全力保障粮食稳产丰收,抓实乡村产业发展,提升农业农村现代化水平,助推农业高质量发展。

当前,正值秋耕秋种关键期。马剑平一行走进田间地头,查看小麦播种和出苗情况。他强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,切实增强责任感和紧迫感,确保“三秋”生产工作有力有序开展。要组织农业专家深入田间地头开展技术指导,积极推广农业新

技术,统筹做好良种推广、农资供应和生产服务工作,为粮食稳产丰收打下坚实基础。

在大许寨镇卫生院,马剑平详细了解基层医疗卫生服务能力建设等情况,并对该卫生院中医馆建设和慢性病全周期管理工作给予充分肯定。马剑平指出,要依托紧密型县域医共体建设平台,优化人才结构,科学配备设施设备,改善群众就医环境,切实为群众提供便捷、高效、优质的医疗服务。

在大许寨镇赵村中学,马剑平走进教室、食堂、宿舍,与教师代表亲切交谈,认真了解该校在关爱留守儿童方面采取的具体措施。马剑平指出,

教育是最大的民生工程,承载着全县发展的希望和千万家庭的未来,要以高度的责任感和使命感,全面加强学校管理,提高教育质量和教学水平,培养学生全面发展,努力办好人民满意的教育。要从留守儿童的心理需求和成长需求出发,用心用情用力帮助他们解决实际问题,为他们营造安全、和谐、健康的成长环境。

乡村要发展,产业是关键。位于大许寨镇罗古洞行政村的水润园赵食用菌生产基地,一条全新的自动化加工生产线正在调试中。马剑平强调,要充分做好市场分析和论证,积极引进食用菌产业项目,推动食用菌产业做大做强。要结合实际,进一步

做好食用菌产业发展规划,发挥优势,不断夯实食用菌产业发展基础,壮大食用菌产业规模,提升企业效益,带动更多群众就业。

在老家镇查看黑臭水体治理情况时,马剑平强调,要采取针对性截污控源措施,制订科学有效的治理方案,做到标本兼治、统筹兼顾。

马剑平还到水星家纺产业园实地调研项目建设情况,了解项目建设过程中遇到的困难。他强调,要紧盯时间节点,加快项目建设进度,积蓄高质量发展新动能。要强化服务保障,不断优化营商环境,全力以赴帮助企业纾困解难,推动项目早建成、早投产、早达效。

建设农业强县 增强群众幸福感

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 张凯) 近日,县长张峰深入老家镇、大许寨镇调研农业强县建设工作。县领导任松奎、张新栋、姚华、高敬辞,县直相关单位和乡镇负责人参加调研。

张峰一行先后到老家镇渔夫燕渔业科技有限公司、老家镇程楼行政村、大许寨镇罗古洞行政村食用菌种植基地、大许寨镇赵村中学、大许寨镇卫生院等处,查看产业发展、乡村治理、乡村医疗卫生服务体系建设和农业强县建设工作推进情况,听取相关工作汇报,安排部署下一步工作。

张峰强调,要在农业产业发展上实现新突破。要加快推进农业龙头企业培育,坚持绿色化、智能化、高端化、品牌化、集群化发展

思路,以市场需求为导向,以科技创新为引领,引导和支持龙头企业提升发展层级,增强市场竞争力、产业引领力和带动农民增收能力,夯实乡村振兴的产业基础。要在城乡融合发展上实现新突破。要一体推进城乡基础设施建设,不断提高城乡基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,加快完善商贸物流体系。要在医疗、教育质量改善上实现新突破。要抓好城乡教育体系建设提升行动,把教育工作的着力点放到学校标准化建设上,全力巩固义务教育基本均衡发展成果。要抓好乡村医疗卫生服务体系提升行动,聚焦群众看病就医热点难点问题,提高基层医疗卫生服务水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



视觉新闻

近年来,太康县立足资源优势,通过政策引导、资金扶持等措施,推动特色养殖产业向专业化、标准化、规模化发展,带动群众增收致富,助力乡村振兴。图为独塘乡庆祥养殖专业合作社社员给羊投喂饲料。

记者 张洪涛 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

助力卫生健康事业高质量发展

本报讯 (记者 张洪涛) 近日,太康县委宣讲团成员、县卫生健康委宣教股股长王晓东到县人民医院,为该院干部职工工作党的二十届三中全会精神宣讲报告。

宣讲中,王晓东结合医疗卫生行业和医院工作实际,从深化医药卫生体制改革、推动卫生健康事业高质量发展等方面,对党的二十届三中全会

精神进行了系统阐释和全面解读。报告立意高远、内容丰富,既有理论高度,又有实践深度。

县人民医院干部职工纷纷表示,他们将把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,积极推动卫生健康领域各项改革任务落地落实,为全县卫生健康事业高质量发展贡献力量。

推动全会精神在基层落地生根

本报讯 (记者 张洪涛) 近日,太康县委宣讲团成员、县委党校讲师刘昱走进转楼镇,向广大党员干部宣讲党的二十届三中全会精神,推动党的二十届三中全会精神在基层落地生根。

刘昱从深刻领会、准确把握党的二十届三中全会的精神实质和实践要求入手,围绕进一步全面深化改革、推进中国

式现代化的重大意义和总体要求等方面,对党的二十届三中全会精神进行了全面解读。

该镇广大党员干部纷纷表示,他们将认真学习领会党的二十届三中全会精神,不折不扣完成党的二十届三中全会确定的各项任务,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,让群众过上更加幸福的生活。

加强时政学习 厚植爱国情怀

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 廖彦雷 张倩) 为进一步增强学生关注时政、关心国家和社会发展的意识,新学期开始后,太康县城关镇实验学校每天18时30分准时组织初中部学生收看中央电视台《新闻联播》(重播前一天内容)。

每天播放《新闻联播》时,城关镇实验学校初中部的学生都全神贯注地盯着屏幕,跟随新闻主播的播报了解国家的方针政策和经济动态,在科技、文化、教育等领域取得的辉煌成就,国际形势变化,增强了民族自豪感和自信心,养成了独立

思考和分析问题的习惯。

“通过《新闻联播》,我看到了祖国的辉煌成就,看到了世界的多彩与变化。我要努力学习,为祖国的繁荣富强贡献力量。”该校七年级一班学生李一博兴奋地对记者说。

“我们每天组织学生收看《新闻联播》,就是希望学生能够紧跟时代步伐,了解国家大事和社会动态。这不仅有助于他们在学业上的进步,更能增强他们的社会责任感,引导他们厚植爱国情怀,树立正确的世界观、人生观和价值观。”该校校长赵峰表示。

基层传真

送法进校园 普法助成长

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 张长伟) 近日,记者走进毛庄镇许楼行政村,看到这里道路干净整洁,群众家门前的花园里鲜花盛开,把村庄点缀得分外美丽。

“打起竹板响连天,移风易俗谱新篇,陈规陋习要除掉,民风乡俗要改变,提倡简单办婚事,省时省力又省钱……”在许楼行政村的一个小花园前,县好人协会志愿者张梦借助快板书表演,向群众宣传移风易俗的重要意义,群众听得津津有味,不时报以热烈掌声。

为倡导广大群众自觉践行勤俭节约、喜事新办、丧事简办社会新风尚,去年以来,毛庄镇党委、镇政府精心编排了一批移风易俗题材的快板书,成立多支移风易俗主题宣讲小分队,走村串户,向群众宣讲高额彩礼、厚葬薄养等不良习俗的危害性,以及文明节俭、喜事新办的重要意义。

按照分工,志愿者张梦分包许楼行政村的移风易俗宣传。她用通俗易懂的语言,向群众宣讲开展移风易俗工作的必要性和重要性,鼓励群众抵制高额彩礼,引导群众自觉践行文明新风、摒弃陋习旧俗。

据悉,2023年以来,许楼行政村以“五星”支部创建为契机,大力倡导移风易俗,成立红白理事会,开办乡村大食堂,引导群众在家门前开辟小花园、小菜园,改善村容村貌。去年5月,许楼行政村被评为“河南省文明村镇”。

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 段亚博) 为进一步增强青少年的法治意识,推进“法治校园”建设,营造尊法、学法、守法、用法的校园氛围,近日,太康县教体局、县司法局工作人员走进城关镇华夏双语第二小学开展普法宣传活动。

普法人员结合真实案例,以通俗易懂的语言,深入浅出地为学生讲解相关法律知识,引导学

生充分认识到学法、懂法、守法的重要性,增强法治意识,学会用法律武器维护自身合法权益。

“通过此次普法活动,我学到了很多法律知识,懂得了如何用法律武器保护自己。今后,我将更加自觉地遵守法律法规,做一名学法、懂法、守法的好学生。”学生陈述说。

活动现场,县司法局副局长李挺松被聘为该校法治副校长,

他为学生发放了法律书籍和预防校园欺凌的宣传单页,鼓励学生将所学法律知识带回家,与家人分享。

“我们将充分发挥法律服务职能,通过多种形式,开展‘送法进校园’活动,预防青少年违法犯罪,引导青少年做到学法、懂法、守法,为青少年健康成长营造安全、和谐、文明、健康的社会环境。”李挺松表示。

关爱特殊群体 暖心服务送上门

本报讯 (记者 张洪涛 王丹) “感谢你们的关心和照顾,没让我跑一趟就把我女儿的残疾人证更换了,为你们点赞!”近日,毛庄镇的应先生拉着县残疾人联合会工作人员的手激动地说。

据介绍,前段时间,县残疾人联合会工作人员通过信息比对,发现应先生女儿的残疾人证即将到期,需要更换。经电话了解,工作人员得知应先生的女儿为重度残疾,由于家中农活较多,应先生短期内无法带领女儿到评残机

构鉴定残疾等级,遂立即向上级领导汇报。

县残疾人联合会相关负责人获悉这一情况后,立即带领评残工作组来到应先生家,为其女儿办理更换残疾人证所需手续,并安排工作人员将新的残疾人证送到应先生家。

据介绍,为进一步解决残疾人外出办证、换证难题,连日来,县残疾人联合会积极开展“送服务上门”活动,以实际行动推动“我为群众办实事”实践活动走深

走实,真正打通服务残疾人“最后一公里”。

“开展‘送服务上门’活动,既为残疾人解决了外出办证、换证难题,也体现了党和政府对残疾人的关爱,让残疾人切实感受到了社会大家庭的温暖。”县残疾人联合会相关负责人表示。

据悉,今年以来,县残疾人联合会先后为5200人新办、换发残疾人证,上门服务169人次,切实增强了残疾人的获得感、幸福感和安全感。

爱心人士为困难家庭送温暖

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 王楠 青俊) 近日,县好人协会志愿者张梦、王勇到马厂镇大李行政村看望脱贫户李庆忠一家,为他们送去慰问品和慰问金,鼓励他们保持乐观心态、勇敢面对生活困难。

李庆忠今年71岁,小时候,一场大火导致其左胳膊肘以下截肢,再也无法干活,家庭生活困难。

张梦、王勇与李庆忠结缘于

该县网红“小二郎”王楠的一次牵线。几年前,王楠到马厂镇大李行政村开展志愿服务时,了解到李庆忠家的情况,并告诉了张梦和王勇。从那时起,张梦和王勇经常去李庆忠家帮忙。

李庆忠家的房屋破旧不堪,张梦和王勇出资帮忙翻修。农忙时节,他们帮李庆忠家收庄稼。在张梦和王勇的帮助下,李庆忠家的生活条件逐步改善。李庆忠的儿子小明(化名)在县城读高

中,为让其安心读书,王勇每月给小明送伙食费。村民都说:“也不知道老李哪辈子积来的福气,遇到了两位好心人。”

邻居给予李庆忠家的帮助同样让人动容。为补贴家用,李庆忠经常到附近村庄打零工,邻居就轮流到他家帮忙照顾其患病的老伴。

“张梦和王勇是俺家的恩人,没有他们就没有俺家的今天。”李庆忠对记者说。

视角



近日,城关镇退役军人周相民将一面印有“情系老兵办实事 履职尽责勇担当”字样的锦旗送到县退役军人事务局,感谢该局工作人员对他的帮助。今年以来,县退役军人事务局坚持以服务退役军人为中心,全力做好退役军人接收安置、抚恤优待、创业扶持等工作,切实为退役军人和其他优抚对象办实事、办好事。

记者 张洪涛 通讯员 召升 摄

深化移风易俗 倡树文明新风